

晨光社区 开展为贫困户办理取暖季电费补贴

近日,晨光社区便民服务大厅内前来办理业务的居民络绎不绝,“你看着我的电费单行不行?”辖区居民赵大爷急着向工作人员咨询。原来是社区按照相关惠民政策为辖区80余户贫困户办理取暖季电费统计补贴。

据悉,2017年为最大限度减少散煤燃烧造成的环境污染,改善空气质量,晨光社区按照有关要求,对辖区用煤进行有偿回收,同时考虑到困难群众的承受能力,依照《峡窝镇散煤治理工作补充方案》,对贫困户免费提供电暖气等采暖设施保证冬季正常采暖。为了让政府惠民政策落到实处,社区对辖区贫困户从2017年12月至2018年2月取暖季电费进行统计,后期将按照每月电费不超过150元的全额补贴,多于150元的按比例补贴,最多每户每个月补贴300元的政策进行补贴。
(通讯员 李慧宇)

实验小学 开展火灾应急疏散演练活动

近日,实验小学组织开展消防应急疏散演练活动。当日上午10时整,消防警报声响起,各位老师迅速到岗,引导疏散,正在上课的老师马上带领学生弯腰,手帕打湿捂口,沿指定楼道顺着墙快速前进,有序撤离到安全地带,随后各班班主任,各处室负责人清点上报人数。整个演练过程紧张有序,共用时2分36秒。

据学校负责人介绍,活动达到了预期目标,整体表现优秀,在确保安定有序的同时,撤离用时大幅减少。此次活动进一步增强了师生的安全防范意识和应急逃生自救的能力,真正掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高了抵御和应对紧急突发事件的能力。
(通讯员 刘国强)

仨男儿争先入伍从军 俩老伴荣获拥军模范

走进汇才社区,提起居民黄金叶,街坊邻居都会竖起大拇指交口称赞。现年55岁的她,只是社区一名普通的家庭妇女,丈夫在企业打工。然而就是她,在祖国需要的时候毅然决定把三个儿子送到部队入伍,三年来她和老伴连续被区武装部评为爱国拥军模范。

双胞胎积极报名参军

2015年,汇才社区工作人员来到居民黄金叶家中,动员其双胞胎儿子于坤、于洋响应国家号召,积极报名参军。黄金叶夫妇了解到现行征兵政策后当即领着两个儿子到社区报名参军。兄弟两身体素质过硬,又有学历,很快通过选拔应征入伍,目前均在北海舰队服役。在部队,他们两个团结战友,严格要求,勤奋学习,刻苦训练,先后被评为优秀士兵称号。

老大哥奋勇再入军营

2016年,本科毕业的大儿子于杰看到两个弟弟在部队获得的殊荣,便萌生了参军的念头。可是想到家中还有即将步入晚年的父母,便放下了从军的想法。黄金叶夫妇察觉后,鼓励于杰奋勇争先报名参军。如今于杰在山东军区服役,在部队服役期间表现优秀,捷报频传,入伍当年就被评为优秀士兵。

夫妇俩拥军情系国防

黄金叶老两口虽然没有太高的文化水平,但是作为一个有着参军传统的家庭,他们对军队和军人有着非同寻常的感情,一直不断教育孩子有国才有家,国家富强,人民的生活才会越来越好。几年来,老两口给孩子说得最多的是,部队的事再小,与家比是小事,家里的事再大,与部队比是小事。看着家中三个儿子现在都实现了各自的军旅梦,他们非常欣慰,同时也为当初下定决心送孩子去当兵而感到无比自豪。谈及他们今后的愿望,黄金叶和老伴异口同声地说,希望孩子们今后刻苦锻炼,努力成才,为祖国的国防事业发展多做贡献。
(通讯员 雷利娟)

一双巧手一颗心 五彩香囊染夕阳 ——记颐苑社区志愿者王漂莲二三事

每周二、周三下午在颐苑便民服务中心都会如期开展特色香包制作活动,活动现场总能看到一位白发苍苍的老太太在耐心的指导辖区居民缝制香包,她就是社区党员志愿者王漂莲。在她的影响下,创立了特色手工制作坊,充分发挥党员带头作用,社区文化建设井井有条。

王漂莲现已年近80岁,有着50多年的党龄,退休前一直从事医护工作,但对剪纸、刺绣、缝制香包颇为热爱,退休后仍然坚持着自己喜欢的事,每到端午节前,她都会赶制一批香包,送给街坊四邻。在一般人眼中,王漂莲是一名普普通通的老太太。只是,在别人安享天伦之乐的时候,她却把时间用在了服务社区居民上。

来社区活动的居民都对她赞不绝口,很多不知道她名字的居民都称赞她做事特别有耐心。剪纸、刺绣、缝制香包,每一个作品都要经过画图、裁剪、包边、折叠、对花等繁琐的步骤才能呈现出来,每一道工序王漂莲都耐心的指导和不厌其烦的讲解,她认为制作香包是中华民族传统的文化习俗,手工制作更有意义,也希望能把自己的手艺融入到社区志愿服务活动中,既促进了社区居民相互间的交流,也培养了社区和居民之间的情感,更为给亲朋好友送上一份祝福,一份吉祥。

当然,在重要的日子里,更是少不了王漂莲忙碌的身影。端午节是中国的传统节日,佳节来临之际,王漂莲都会带领居民缝制香包、绣球,动手的同时还不忘向大家讲解中国传统节日

的重要性:“端午节是咱们国家的传统节日,是为了纪念爱国英雄屈原。在五月端午这一天兴吃粽子、挂艾枝、挂荷包、拴五色丝线,南方还会赛龙舟、喝雄黄酒,这都是咱们祖祖辈辈留下来的传统文化,咱中国人无论何时都不能忘了咱们的传统,这是老祖宗留下的财富,弘扬传统文化是咱们应尽的义务。”

为了庆祝中国共产党成立96周年,2017年6月29日,颐苑社区党支部组织辖区老党员和志愿者开展了“绣党旗迎七一”红色主题活动。在王漂莲的带领下,大家在一起绣党旗、唱红歌、重温入党誓词,通过多种形式,向党的生日献礼,表达对党的热爱和祝福,以此增强广大党员的使命感、责任感和荣誉感。

2017年4月,颐苑社区党支部组织辖区志愿者开展旧衣物再利用活动为入伍新兵缝制鞋垫。由王漂莲带领的志愿队经过收集整理清洗全棉旧衣服、剪布、粘合、贴隔层等传统工序,按照尺码剪成鞋垫,再用缝纫机缝制,完成了100多双鞋垫的制作。其中100双鞋垫于9月8日送给了50名入伍的新兵,通过送“爱心鞋垫”的形式传递家乡的温暖,剩余的鞋垫作为展品放在社区,用于宣传环保生活和宣扬勤俭节约的生活方式。

王漂莲常说:“党员嘛,就得带头!虽然没什么大本事,带着大家一起缝缝香包之类的,也是对社区工作的一种支持。”朴实无华的话,道出了最真挚的情感。
(通讯员 方敏)



清明节来临之际,为缅怀先烈,铭记历史,近日,上街实验初中党总支组织全校党员赴兰考学习焦裕禄精神。党员们走进焦裕禄陵园,参观焦裕禄纪念馆等地,瞻仰了焦裕禄烈士陵园,并在陵墓前庄严宣誓,重温了《入党誓词》,在焦桐树下,集体朗诵习近平总书记的《念奴娇·追思焦裕禄》,以此缅怀烈士。

此次活动,为党员教师实实在在上了一堂生动的政治教育课,也使之接受一次精神洗礼,深刻体会到焦裕禄精神的实质就是全心全意为人民服务。大家纷纷表示:在本职工作中,坚持高标准严格要求,学习焦裕禄品质,弘扬焦裕禄精神,创焦裕禄式业绩,为学校建设发展做出更大贡献。
(通讯员 李晓帆)

近日,中心路小学第二届“思博杯”科技节开幕,此次活动全区各界近2000人参加。

全校师生依次参观学生制作的科技作品,同时进行的比赛有“乒乓球搭高”、“汉诺塔”、“排雷先锋对抗赛”、“纸飞机”、“留空竞速赛”、“靶标赛”、“纸塔争高”亲子赛等19个项目,让学生充分领略科技带来的魔力和快乐。
(通讯员 赵敬丽)



张崇、李文君入选 全国两会优秀场外小代表

日前,由共青团郑州市委联合郑州市文明办、郑州市教育局,面向全市青少年开展“点赞中国 点赞河南”我为两会写“议案”暨首届省会优秀两会场外小代表”活动落下帷幕。在省会优秀场外小代表评选中,郑州市第二外国语学校张崇、李文君两名学生脱颖而出入选优秀场外小代表,他们的辅导教师石江丽入选优秀辅导教师,学校也获得了优秀组织学校荣誉称号。

他们的微议案击中了社会痛点

信息化时代,键盘输入、手写输入等方式取代传统意义上的纸和笔,因此,很多中学生轻视笔写,字迹很潦草,错别字很多,成为突出问题。张崇和李文君结合自己生活中看到的实际情况,利用课余时间,搜集资料,与老师展开讨论,最终拿出了《关于开展中小学书法课的微议案》《让书法课成为一门课程》两份微议案。这两份微议案被登在《东方今报》上,引起了广泛关注。

来自书协主席的邀请函

全国政协委员、中国书法家协会副主席宋华平拿出五个全国政协十三届一次会议首日封,用软笔给孩子们签名,并专门写上“厚德载物”“上善若水”“学无止境”“宁静致远”“向善向上”鼓励孩子们继续努力。他还决定在六一期间,邀请张崇等五名中小学生在他的工作室做客,征求他们的意见与建议,指导他们写字、写好字。
(通讯员 杜建锋)

来自学校的声音

今年两会期间,依照郑州市教育局部署,郑州市第二外国语中学在全校范围内开展了“我为两会写微议案”活动,在校园内掀起了关注“两会”的热潮。学生们拿起手中的笔,就教育、环境保护等热点问题提出了自己的意见与建议。而张崇和李文君则另辟蹊径,针对汉字规范教育,进行了广泛调查研究,提出了开展书法教育、开设书法课程等建议。

据学校相关负责人介绍,这两位同学平时比较关注时政,能够针对一些社会问题提出自己独到的见解,他们获奖理所当然,同时学校也通过本次活动培养了学生的公民意识、家国情怀。
(通讯员 杜建锋)

鹰眼显神威 诈骗无处遁 区公安局快速破获系列诈骗案件

近期,区公安局刑侦大队视频中队运用警用高科技,立足实战,通过对大量监控视频的追踪比对,协助侦查中队快速破获系列诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人2名,追缴赃款3000余元,扣押作案车辆一台。有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰,维护了人民群众的生命财产安全。

2017年8月以来,我区陆续发生多起收废品人员被诈骗的案件。犯罪嫌疑人以卖废铜线的名义骗取货款后,将装铜线的水桶调换成装黄土的水桶,趁机离开。接到报警后,区公安局刑侦大队视频中队同步立案,对案发地周边视频进行采集、甄别。由于犯罪嫌疑人行踪不定、具有较强的反侦察能力,案件一度陷入瓶颈。视频中队负责该案的民警不气馁、不放弃,对数百G海量视频进行反复甄别。功夫不负有心人,终于发现2017年3月12日犯罪嫌疑人曾驾驶一辆白色雪佛兰轿车来我区作案。民警顺藤摸瓜,很快锁定嫌犯行动轨迹,2018年3月21日上午11时许,将两名嫌犯同时抓获。

经初审,犯罪嫌疑人朱某、叶某为湖北省孝昌县籍,二人长期结伙流窜各地进行诈骗。目前,朱某、叶某对自己的犯罪事实供认不讳,案件已移交中心路派出所做进一步处理。
(通讯员 张莉)

十五人民医院 医护人员热心服务获病人满满感动

“我今天的活来之不易,当初躺在床上,手不能动,口不能说,多亏了医生和护士,坚持为我治疗,指导我运动康复,没有你们,就没有我今天幸福的生活。”近日,在郑州第十五人民医院神经内科一病区,79岁的赵先生将锦旗送到科室负责人手中,连声道谢。

这件事还要从一年前说起,当时赵先生因一氧化碳中毒迟发型脑病,在神经内科一病区住院,经过医生和护士的精心治疗和护理,病情稳定并于一个月后,回家休养。

出院前,责任护士焦艳把一张卡片递给家属,上边写着注意事项,联系电话。焦艳说:“有什么问题,随时联系,我24小时开机。”在出院后的很长一段时间,焦艳承担起了赵先生定期家庭随访护理工作,耐心地指导,风雨无阻。

曾有一次,夜晚时分赵先生尿管堵了,憋得腹痛难忍,家属拨通了焦艳的电话,说明情况。焦艳二话没说,不敢耽搁,放下正欲睡觉的孩子,直奔几十里外赵先生家中……

还有一次,赵先生因烦躁导致胃管脱落,家属没有及时发现,中午喂饭时,看到饭从口中溢出,仔细查看,原来是胃管盘旋在了口中,于是又慌忙叫来焦艳。“有时候做肢体训练,他不肯配合,但一看到焦艳,就高兴地积极配合,还展示自己练习成果”赵先生和家属都被焦艳认真负责的态度感动。

慢慢地,赵先生可以说简单的语言、自己吃饭,走路。每次看到赵先生的进步焦艳都兴奋无比,她说:“能看到病人得到康复,是我最大的梦想和最快乐的事。”

如今,一年过去了,赵先生的家,焦艳也记不清了多少次,除了定时去探望之外,遇到紧急情况叫必到,家属留她吃饭,送礼物,她都婉言谢绝。“我是赵先生的责任护士,这是我的工作,是我应该做的”焦艳说。
(通讯员 魏会芳)

区街微讯圈

●三湾街社区 每年4月2日是国际儿童图书日,为提高广大少年儿童的读书兴趣,养成“爱读书、读好书”的良好习惯。近日,社区组织开展以“远离电子产品 回归纸质阅读”为主题的读书活动,帮助少年儿童更好的拓展知识面,促进他们健康成长,丰富他们的精神生活。
(通讯员 汪明珠)

●江南小镇社区 为普及老年人权益保障法,进一步增强老年人维护自身合法权益的意识,近日,社区开展老年人权益保障法知识讲座,近80名辖区居民参加。

活动中,邀请区司法局相关专业老师围绕老年人权益保障、家庭财产继承、遗嘱建立、子女赡养、老年人维权、老年人再婚等热点问题展开,以发生在身边的实例进行讲解,指导老年人学法守法、懂法、用法。

通过此次讲座,增强了社区老年人维权保障的法律意识,让他们在日常生活中懂得如何运用相应权利来保护自己的权益。
(通讯员 杨婧平)



近日,朱寨社区28号楼王大妮家前喜气洋洋,锣鼓喧天。当日社区工作人员和家人一同庆祝老人王大妮的一百岁生日,为老人送去了生日蛋糕、鲜花和“百岁寿星”牌匾。

通过祝愿老人生日快乐,生命之树常青,使老人真切地感受到党和政府的关怀、社会的温暖,体现了老有所养、老有所乐的新风。
(通讯员 何静静)